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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

‌دختر رزمی‌کار
سارق حرفه‌ای را شکار کرد

تبهکار سابقه‌داری که با 
کتک زدن زنان و دختران 
جوان گوشی موبایل‌ آنها را 
سرقت می‌کرد در آخرین 
سرقت از دختری ورزشکار 
کتک خورد و دستگیر شد.

به گزارش همشهری، 
به‌دنبال وقوع چندین فقره 
سرقت گوشی موبایل در 
مراکز عمومی، به دستور 
قاضی شریفی‌وند، بازپرس 

شعبه سوم دادسرای سرقت تحقیقات ویژه‌ای در این‌ باره آغاز 
شد. سرقت‌ها اغلب در مقابل ایستگاه‌های اتوبوس و مترو و 
حتی پشت چراغ‌قرمز‌ یا خیابان‌های خلوت انجام می‌شد و 
طعمه‌های سارق جوانان، زنان و دختران بودند. سارق در گام 
نخست تلاش می‌کرد گوشی طعمه‌هایش را از دست آنها 
بقاپد، اما اگر موفق به این کار نمی‌شد‌ آنها را کتک می‌زد و 

گوشی را ‌‌دزدید.
به‌دلیل اینکه سارق نقاب به چهره می‌زد شناسایی‌اش دشوار 
بود، با این حال تحقیقات برای دستگیری وی ادامه داشت 
تا اینکه روز دوشنبه سارق جوان مقابل یکی از ایستگاه‌های 
مترو در شرق تهران به کمین دختری جوان نشست. او 
سرگرم ارسال پیامک بود که سارق جلو رفت و تلاش کرد 
گوشی او را سرقت کند، اما دختر جوان نه‌تنها مقاومت 
کرد، بلکه با سارق درگیر شد. او که رزمی‌کار بود، با زدن 
چندین ضربه سارق حرفه‌‌ای را زمینگیر کرد و درحالی‌که 
او را به باد کتک گرفته بود، دقایقی بعد مأموران پلیس نیز 
سر رسیدند و به این ترتیب، عامل موبایل‌قاپی‌های سریالی 

تهران دستگیر شد.
در تحقیقات مقدماتی معلوم شد که متهم 28ساله‌ و به‌تازگی 
از زندان آزاد شده است. او پیش از این 4مرتبه به اتهام 
موبایل‌قاپی دستگیر شده بود و آخرین دستگیری‌اش مربوط 
به 4سال قبل می‌شد که به تحمل 4سال حبس محکوم شد، 
اما بعد از آزادی دوباره سرقت‌هایش را از سر گرفته بود. متهم 
در جریان بازجویی‌ به ده‌ها فقره سرقت گوشی موبایل اعتراف 
کرد و گفت: اگر طعمه‌هایم مقاومت می‌کردند، آنها را کتک 
می‌زدم، اما در آخرین بار طعمه‌ام دختر ورزشکاری بود که 

حسابی کتکم زد و باعث دستگیری‌ام شد.

داخلی

مرگ قاتل چند روز پس از آزادی
قاتلی که به‌دلیل ابتلا به بیماری لاعاج در زندان مرخصی 
گرفته و آزاد شده بود در حادثه رانندگی جانش را از دست 
داد و پرونده زندگی‌اش برای همیشه بسته شد. به گزارش 
همشهری، روز 15بهمن‌ماه سال98 در جریان درگیری 2برادر 
با 2نفر دیگر در جنوب تهران یک نفر به قتل رسید و یکی از 
این دو برادر به اتهام قتل بازداشت شد. هرچند او در مرحله 
اول در دادگاه به قصاص محکوم شد، اما در ادامه وقتی به این 
رأی اعتراض کرد و دوباره محاکمه شد، قضات دادگاه عمل او 
را مصداق دفاع مشروع تشخیص دادند و او را به پرداخت دیه و 

10سال حبس محکوم کردند.
او 6سال از محکومیتش را در زندان گذرانده بود که دچار 
بیماری سختی شد و درخواست کرد برای درمان‌ به مرخصی 
برود.. قضات دادگاه نیز با این درخواست موافقت کردند، اما 
درحالی‌که چند روز بیشتر از آزادی او نگذشته بود، در حادثه 

رانندگی جانش را از دست داد و پرونده‌اش بسته شد.

کورش کمپانی در ایستگاه پایانی
آخرین جلسه محاکمه 
متهمان پرونده کورش 
کمپانی برگزار و شمارش 
معکوس برای صدور 
رأی در این پرونده 
جنجالی آغاز شد. به 
گزارش همشهری، 
جلسه رسیدگی به این 

پرونده از روز شنبه این هفته در شعبه15 دادگاه کیفری 
یک استان تهران آغاز شد و پس از برگزاری 3جلسه روز 
گذشته)سه‌شنبه( قاضی ختم دادرسی را اعلام کرد. در 
جلسات قبلی کیفرخواست قرائت شده بود و شماری از 
شاکیان شکایتشان را مطرح کرده بودند. در سومین جلسه ‌ 
متهمان به دفاع از خود پرداختند و هر یک اتهامات را متوجه 
دیگری دانست. این جلسه با حضور پرشمار مالباختگان 
ادامه پیدا کرد و در نهایت قاضی از متهمانی که در دادگاه 
حضور داشتند آخرین دفاعشان را اخذ و ختم دادرسی در 
این پرونده را اعلام کرد. به‌ گفته رئیس دادگاه، قرار است 
به‌زودی رأی این پرونده صادر و به طرفین پرونده ابلاغ شود.

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| با 
گذشت بیش از 10روز از گزارش

گرفتار شدن 2کوهنورد 
البرزی در بهمن، تلاش‌ها برای یافتن آنها 

هنوز بی‌نتیجه مانده است.
به گزارش همشهری، بعدازظهر جمعه 
24بهمن امسال، به هلال‌احمر و هیأت 
کوهنوردی استان البرز خبر رسید که 
2کوهنورد در ارتفاعات پهنه حصار در منطقه 
خور جاده چالوس در بهمن گرفتار شده‌اند. 
آنها در حال پایین آمدن از کوه بودند که دچار 

حادثه شدند.
 اصغر نوروزی، عموی یکی از 2کوهنورد

مفقود‌شده در بهمن به همشهری می‌گوید: 
ساعت 4:30صبح جمعه، من و برادرزاده‌ام به 
همراه 3نفر از دوستانمان سوار ماشین شدیم 
و به‌سوی آبشار خور به راه افتادیم. ساعت7 
به آبشار رسیدیم و 2ساعتی آنجا بودیم. 
بعد تصمیم گرفتیم به‌سوی قله پهنه حصار 
برویم. او ادامه می‌دهد: ساعات 12:30به قله 
رسیدیم اما هنگام پایین آمدن، زمانی که 
همگی در یال کوه بودیم، مهدی و سروش 

شروع به سر خوردن روی برف‌ها در داخل 
دهلیز کوه کردند. ما به آنها هشدار دادیم که 
این کار خطرناک است و مدام   فریاد می‌زدم‌ 
و از آنها می‌خواستم که از آنجا بیرون بیایند 

و در همین هنگام بود که بهمن سقوط کرد.

عملیات جست‌وجو

با حضور تیم‌های امدادی در محل حادثه، 
عملیات جست‌وجو شروع شد. محمدعلی 
سلگی، دبیر هیأت کوهنوردی و صعودهای 

ورزشی استان البرز می‌گوید: پس از اطلاع 
 از حادثه، همراه 30نفر از کوهنوردان

هلال احمر راهی محل حادثه شدیم. با توجه 
به فاصله زیادی که از کرج تا منطقه خور 
داشتیم، وقتی رسیدیم هوا تاریک شده بود 
و با وجود شرایط بد جوی فقط توانستیم‌ 
3کوهنورد نجات‌یافته را به پایین منتقل 
کنیم. دبیر هیأت کوهنوردی و صعودهای 
ورزشی البرز ادامه می‌دهد: فردای آن روز 
با 25نفر از اعضای امداد و نجات کوهستان 
به منطقه رفتیم و با وجود بارش برف، مه و 

شرایط بد جوی و عمق 7متری بهمن، عملیات 
جست‌وجو را ادامه دادیم؛ این در حالی بود که 
احتمال سقوط دوباره بهمن وجود داشت و به 
همین دلیل عملیات تا روز دوشنبه متوقف 

شد.
براساس این گزارش، هر چند شرایط بد 
جوی و بارش برف باعث شد که عملیات 
جست‌وجو متوقف شود اما خانواده‌های 
ناپدید‌شدگان دست بردار نبودند و در این 
شرایط بود که جست‌وجوها در شرایط 
سخت ادامه یافت اما هیچ نتیجه‌ای نداشت. 
 سلگی می‌افزاید: نجاتگران در چندین نقطه

 که احتمال پیدا کردن کوهنوردان را می‌دادند 
تا عمق 6متری را با ابزار کوهنوردی به کاوش 
پرداختند اما باز هم اثری از آن 2کوهنورد پیدا 
نشد. او ادامه می‌دهد: در این شرایط و با توجه 
به خطرناک بودن منطقه از وسعت منطقه‌ای 
که گرفتار بهمن شده، تنها راه، آب شدن آن 
حجم از بهمن است و غیر از این، راهی برای 
پیدا کردن این کوهنوردان وجود ندارد. اکنون 
منطقه ناایمن است و شرایطی وجود ندارد که 

بتوان به راحتی به جست‌و‌جو ادامه داد.

به‌دنبال سقوط بالگرد هوانیروز ارتش در بازار میوه‌وتره‌بار درچه در 
خمینی‌شهر اصفهان، 4نفر جان خود را از دست دادند. به گزارش 
همشهری، این حادثه حدود ساعت ۹:۰۹ صبح  دیروز رخ داد و 
علاوه بر شهادت سرهنگ حامد سروآزاد و سرگرد مجتبی کیانی، 
خلبان و کمک خلبان بالگرد، 2حجره‌دار بازار نیز جان باختند. 
مجتبی دهقانی، رئیس روابط‌عمومی آتش‌نشانی اصفهان در 
گفت‌وگو با همشهری گفت: پس از این حادثه که در منطقه 
شهری و در بازار میوه‌وتره‌بار درچه رخ داد، 10دستگاه خودروی 
 آتش‌نشانی به محل اعزام شدند. همزمان نیروهای پلیس،

هلال احمر و 3 آمبولانس به همراه یک دستگاه اتوبوس‌آمبولانس 
اورژانس نیز در محل حاضر شدند. وی افزود: بررسی‌‌های میدانی 
نشان ‌می‌داد که بالگرد زمانی که در آسمان بوده دچار مشکل شده 
و ارتفاعش را کم ‌ و در نهایت در بازار سقوط کرده است. با ‌ اینکه 
مردمی که آن اطراف بودند با دیدن سقوط بالگرد از محل پراکنده 
شدند، اما 2نفر از حجره‌داران نتوانستند خود رانجات دهند و در 
این حادثه جان خود را از دست دادند. در همین حال روابط‌عمومی 
مرکز آموزش خلبانی شهید وطن‌پور در اطلاعیه‌ای، اعلام کرد: 

علت این سانحه در حال بررسی است.‌

جست‌وجو برای یافتن 2کوهنورد مفقود شده در بهمن  به گرم شدن هوا موکول شد

گم‌شده  در  اعماق برفگم‌شده  در  اعماق برف

آزادی 820زندانی در استان تهران 
مدیر ستاد دیه استان تهران از آزادی ۸۲۰ زندانی جرائم غیرعمد و محکومان مالی از ابتدای سال‌ تا آستانه‌ماه 
رمضان خبر داد. به‌گفته عباس کشانی، مجموع بدهی این افراد حدود 3 هزار میلیارد تومان بود و از مجموع 

آزادشدگان، ۷۵۲ نفر مرد و ۶۸ نفر زن بوده‌اند. ۱۸۹ نفر از زندانیان مرد محکوم به پرداخت مهریه بودند.‌

تکذیب اعدام دختر نوجوان در گرگان
مرکز رسانه قوه قضاییه اعلام کرد، خبر اعدام دختری نوجوان در گرگان صحت ندارد. رسانه‌های معاند مدعی 
بودند دختری نوجوان به نام مهسا سارلی در گرگان اعدام شده اما شواهد به‌دست آمده حاکی است این دختر 
به‌دلیل اتهامات مرتبط با حوادث اخیر دارای پرونده قضایی است اما صدور حکم اعدام برای او صحت ندارد.

ستاد دیه
رویداد

دادسرا

سقوط مرگبار بالگرد در بازار میوه‌وتره‌بار 

ایران هنوز  لیست قرمز تاریخی ندارد
همزمان با تعطیلی موزه‌های تحت پوشش وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی از 20دی 1404تا‌کنون، رئیس کمیته 
ملی موزه‌های ایران بار دیگر از اینکه ایران برای آثار موزه‌ای خود 

لیست قرمز ندارد، انتقاد می‌کند.

به گزارش همشهری، لیست قرمز )Red Lis‌t( شامل اشیای 
موزه‌ای است که در موزه‌های خصوصی و دولتی وجود دار‌د که باید 
از سوی کمیته موزه‌های جهانی )ایکوم جهانی( تأیید شود تا در 
زمان وقوع جنگ یا هر بحران دیگر، از مالکیت آن برای کشور مبدا 

حمایت شود و به مقصد دیگری منتقل یا خرید و فروش نشود.
بعد از جنگ 12روزه رژیم صهیونیستی علیه ایران بود که رئیس 
کمیته ملی موزه‌های ایران درباره تهیه لیست قرمز هشدار داد. 
سیداحمد محیط طباطبایی در گفت‌وگو با همشهری اظهار 
می‌کند: »وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مسئول تهیه لیست قرمز است، اما این کار با واحد لیست قرمز 
در کمیته موزه‌های جهانی انجام می‌شود.« محیط طباطبایی در 
توضیح بیشتر درباره اهمیت لیست قرمز می‌افزاید: »هزینه‌ای که 
برای تهیه لیست قرمز از سوی کشورها انجام می‌شود، برای این 
است که همه 140کشور عضو ایکوم جهانی ردیاب آثار ما هستند 
و می‌دانند که این اثرتاریخی مثل اشیای جیرفت، مفرغین لرستان 
و کاشی‌های زرین فام، متعلق به ایران است. در واقع هزینه برای 

تهیه لیست قرمز هزینه برای برندینگ اشیای تاریخی است.« 
او تأکید می‌کند که همه کشورهایی که امروز لیست قرمز دارند 
مثل عراق، لیبی و کامبوج، بعد از جنگ به این فکر افتادند و برای 
تهیه لیست قرمز هزینه کرده‌اند. محیط طباطبایی ادامه می‌دهد: 
»تأکید من بعد از جنگ 12روزه برای تهیه لیست قرمز این بود که 
تا دیر نشده خودمان هزینه تهیه لیست قرمز را بپردازیم.« او در 
پاسخ به این پرسش که تا‌کنون چه اقداماتی انجام شده، می‌گوید: 
»بخش اول برنامه‌ریزی برای این کار در سال 1396با 7هزار دلاری 
که از یونسکو گرفتم، انجام ‌ اما بعد متوقف شد؛ زیرا سازمان میراث 
فرهنگی وقت باید 200تا 250هزار دلار برای ادامه این کار هزینه 

و به ایکوم جهانی پرداخت می‌کرد.«

گپ 

استفاده ازبودجه محرومیت‌زدایی برای آبخیزداری
میرحامد اختری، مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان تهران: برای نخستین بار بودجه محرومیت‌زدایی 
برای اجرای عملیات آبخیزداری در استان تهران اختصاص یافت و امسال ۱۲۶میلیارد تومان برای بخش 
محرومیت‌زدایی آب تعلق گرفت. از این بودجه ۲۰ میلیارد تومان برای فضای سبز  اختصاص خواهد یافت.

3ژئوپارک جهانی ایران سال آینده ارزیابی می‌شوند
 علیرضا امری کاظمی، عضو شورای‌عالی ژئوپارک‌های جهانی یونسکو: سال ۱۴۰۵ سالی سرنوشت‌ساز برای

 3 ژئوپارک جهانی قشم، ارس و طبس است و هر 3 منطقه در نوبت ارزیابی دوره‌ای 4 ساله یونسکو قرار دارند. 
امیدواریم هر 3 پرونده موفق به دریافت کارت سبز و تمدید عضویت شوند.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

‌»چشم‌انداز دره سیمره«
روی میز یونسکو 

مدیرکل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی ایلام 
از ارسال پرونده موقت »چشم‌انداز طبیعی و تاریخی دره 
سیمره« برای گذراندن روند قانونی و قرارگیری در سیاهه 
انتظار میراث جهانی یونسکو خبر داد. فرزاد شریفی‌ روز 
دوشنبه‌ با اعلام این خبر به ایرنا گفت: پرونده‌موقت ثبت 
جهانی این چشم‌انداز به‌عنوان مکانی ترکیبی‌)طبیعی 
و‌تاریخی(،‌پس از انجام پژوهش‌های اولیه و با همیاری 
کارشناسان در زمینه‌های گوناگون، تکمیل و برای بررسی 
و گذراندن روندهای اداری به وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی فرستاده شد. او بیان کرد: این 
چشم‌انداز بی‌همتا که در گستره‌ای پیوسته میان استان‌های 
ایلام و لرستان قرار دارد برآیند برهم‌کنش‌کم‌نظیر نیروهای 
زمین‌ساختی )تکتونیکی( فعال زاگرس با تداوم حیات و 

سازگاری انسانی از دوران پارینه‌سنگی تاکنون است.‌‌

میراث‌

عکس خبر

قوهای مهاجر در تالاب سرخرود
تالاب »سرخرود« در شهرستان محمودآباد مازندران هر 
سال در فصل‌های سرد میزبان جمعیت زیادی از قوهای 
مهاجر است. براساس آمار ارائه‌شده توسط محیط‌زیست 
مازندران، بیش از ۷۰گونه پرنده مهاجر، بومی و غیربومی، 
 برای کوچ زمستانی به تالاب‌ها و آبگیرهای این استان روی 

می‌آورند. عکس: ایرنا 

ماجرا از جایی آغاز شد که ۱۸ هکتار از عرصه‌های 
جنگلی کل‌لات از طریق مناقصه برای اجرای 
پارک جنگلی در قالب »احاله مدیریت« به بخش 
خصوصی سپرده شد. اداره‌ کل منابع طبیعی 
غرب مازندران تأکید دارد این اقدام فقط واگذاری 
مدیریت با هدف ایجاد زیرساخت‌های گردشگری 
و حفاظت بهتر از عرصه است. با این حال بسیاری 
از ساکنان منطقه معتقدند این تصمیم افراد محلی 
را از منافع مستقیم گردشگری محروم و زمینه 
ورود سرمایه‌گذاران غیربومی را فراهم می‌کند؛ 
سرمایه‌گذارانی که صرفا نگاه اقتصادی به این 
عرصه‌ها دارند و در این میان نگاه حفاظتی نقش 

چندانی پیدا نمی‌کند.
از سوی دیگر، مسئولان منابع طبیعی بر قانونی 
بودن فرایند واگذاری تأکید می‌کنند. از نگاه 
متولیان، احاله مدیریت ابزاری برای ارتقای کیفیت 
خدمات، ساماندهی تفریح و تفرج و کاهش فشار 
گردشگری بر جنگل است که درصورت نظارت 

دقیق می‌تواند حتی به حفاظت بهتر کمک کند.‌

ماجرا چیست؟

رضا بیانی، معاون حوزه مدیریت و بازرسی 
سازمان منابع طبیعی کشور یکی از 
نگرانی‌هایی که ‌ بین افراد محلی و نقدهای 
کارشناسی وجود دارد را سازوکار احاله 
مدیریت می‌داند و می‌افزاید: معمولا شرایط 
مزایده و تضامین به‌گونه‌ای تنظیم می‌شود 
که افراد محلی کمتر امکان ورود پیدا می‌کنند 
درحالی‌که بهره‌بردار بومی معمولا حساسیت 

بیشتری نسبت به سرنوشت عرصه‌ها دارد.
از سوی دیگر، اگر تضامین کافی هم دریافت 
نشود، درصورت تخلف سرمایه‌گذار دست 
دستگاه متولی برای پیگیری حقوقی چندان 
باز نیست. پیگیری‌های قضایی طولانی، 
تغییرات مدیریتی و پیچیدگی حقوق مکتسبه 
نیز کار را دشوارتر می‌کند. در بسیاری از 
واگذاری‌ها، منابع مالی حاصل از قراردادها 
به‌طور کامل به همان طرح برنمی‌گردد و این 
موضوع یکی از چالش‌های مدیریت پارک‌های 

جنگلی است.

گره تضامین و سرمایه‌گذاران غیربومی

معاون حوزه مدیریت و بازرسی سازمان منابع 
طبیعی کشور اگرچه اصل ایجاد پارک جنگلی را 
در چارچوب ضوابط قابل بررسی می‌داند می‌گوید: 
تجربه نشان داده این پروژه‌ها گاه با آسیب‌هایی 
نظیر سرایت آفات و بیماری به جنگل‌، آتش‌سوزی، 
تخریب و انباشت پسماند مواجه شده‌اند. رضا 
بیانی در گفت‌وگو با همشهری تأکید می‌کند: 
اگر نظارت جامع و مؤثر نباشد، این طرح‌ها صرفا 
به سمت کارکرد اقتصادی صرف می‌روند. ضمن 
اینکه در برخی پروژه‌های بزرگ گردشگری 
جنگلی، امکان نظارت میدانی منابع طبیعی با 
محدودیت‌هایی مواجه شده و همین موضوع 
نگرانی‌ها را تشدید می‌کند. او در عین حال یادآوری 
می‌کند: پارک‌های جنگلی می‌توانند برای مدیریت 
 تفرج گردشگران مفید باشند، زیرا دسترسی 
کنترل‌شده به جنگل بهتر از ورود بی‌‌ضابطه 
گردشگران است. اما این موضوع زمانی محقق 

می‌شود که نظارت سختگیرانه و مستمر باشد.

هشدار درباره آسیب‌های واگذاری

۱۸ هکتار از عرصه‌های جنگلی 

کل‌لات از طریق مناقصه برای اجرای 

پارک جنگلی در قالب
 

»احاله مدیریت« به بخش خصوصی

 سپرده شد 

معاون حوزه مدیریت و بازرسی 

سازمان منابع طبیعی کشور: اگر 

نظارت جامع و مؤثر نباشد، این 

طرح‌ها به سمت کارکرد اقتصادی 

صرف می‌روند

مجید جباری | روزنامه‌نگار |  ماجرای واگذاری ۱۸ هکتار از 

عرصه‌های جنگلی روستای کل‌لات تنکابن برای احداث پارک گزارش
جنگلی، حالا به نقطه حساس در جدال قدیمی »مدیریت تفرج« 
و »حفاظت از جنگل« رسیده است؛ جدالی که این ‌بار با برچسب‌هایی مانند 
»جنگل‌خواری« از سوی برخی اهالی و همچنین هشدارهای کارشناسی درباره 
ضعف نظارت، ابعاد تازه‌ای‌ گرفته است. درحالی‌که مسئولان منابع طبیعی از 
قانونی‌بودن فرآیند واگذاری مدیریت و حفاظت و اشتغال‌زایی سخن می‌گویند.
معاون حوزه مدیریت و بازرسی سازمان منابع طبیعی کشور با اشاره به ضعف 
نظارت در عرصه‌های واگذار شده هشدار می‌دهد که تجربه‌ها نشان می‌دهد این 
طرح‌ها اغلب به »زون اقتصادی« تبدیل می‌شوند و نگاه حفاظتی در آنها کمرنگ 
است. به‌گفته رضا بیانی، در برخی نمونه‌ها مانند تله‌کابین‌های نمک‌آبرود و 

رامسر حتی امکان نظارت کامل برای منابع طبیعی نیز فراهم نبوده است.

 گزارش همشهری از واگذاری مدیریت ۱۸ هکتار از 
عرصه‌های جنگلی کل‌لات تنکابن به بخش خصوصی

 ‌ پارک‌جنگلی
در جنگل‌‌هیرکانی؟


